领跑全省 萧山构建农贸市场数字化管理平台



■记者 杨圆圆

本报讯 红外线体外测温、AI智能 抓拍、扫码溯源、全区菜价监测……围绕 着"菜篮子"进行的数字化改革正在我区 逐步推进。日前,区农贸市场数字化管 理平台中榜省市场监管局"揭榜挂帅"应 用场景。这标志着,作为全市首个区县 级农贸市场数字化管理平台,我区的农 贸应用场景数字化建设领跑全省。

具体来说,我区通过构建"1+3+N" 模型的农贸市场数字化监管模式,实现 线上和线下相结合,即1个局端数字化监 管平台和局端大数据驾驶舱,3个包括视 频行为分析、综合安防管理和智慧农贸 云管理在内的子平台,N个农贸市场智 慧化改造节点,具备全量数据采集分析 能力,为监管方、管理方、经营户、消费者 和第三方提供便捷的服务功能。

区市场监管局工作人员表示:"智慧 农贸市场建设也是数字应用在民生保障 领域的体现,吻合本地区发展数字经济 的战略导向,符合城市数字化的整体规 划,作为城市大脑的重要应用场景,是提 升城市数字治理水平的重要一环。"

1个数字化监管平台向全体市民公开

在区市场监管局6楼,硕大的电子屏

幕上滚动播放着各个智慧农贸市场的当日 客流量、菜价波动、农副产品快检情况等数 据,这是全区农贸市场数字化监管中心和 大数据驾驶舱。截至目前,10家智慧农贸 市场已经数据联网集成到监管中心。

数字化平台的搭建为萧山农贸市场 管理插上智慧的翅膀。比如在各智慧农 贸市场客流、物流出入口,卤味店后厨全 方位布点高清安防摄像机、客流监控摄 像机等设备,并汇总、交传至区农贸市场 智慧化管理平台,实现了实时值守抓拍 经营违规行为。

值得一提的是,这个平台向全体市 民公开。依托"萧山市场数字化监管平 台"微信公众号和小程序,执法人员、管 理人员以及消费者等不同角色均可使用 市场信息查看、食品溯源查询及经营户 评价功能。

3个子平台 实时抓拍违规行为

最近,萧山一卤味店员工,因制作中 途拉下口罩,违反食品安全管理要求,而 被市场管理方警告扣分,"抓"住他的是农 贸市场的一名新上岗员工——智能 AI。 它背后依靠的正是视频行为分析技术。

我区农贸市场数字化监管平台包括 视频行为分析、综合安防管理和智慧农 贸云管理在内的3个子平台,它们是数据 集成分析的抓手。

视频行为分析平台可通过AI设备 实时值守抓拍经营违规行为,自动计入 诚信考核体系,实现市场数字化管理;综 合安防管理平台可通过红外自动测温设 备,实现自动测温、超温自动报警、后台 自动存储结构化数据,减轻疫情防控压 力:智慧农贸云管理平台可借助大数据 分析工具,准确分析和判断市场各区域、 各行业人流、货币流情况,为市场经营决 策提供支撑。

N个智慧农贸市场 市民消费更放心

标准化智慧农贸市场建设连续两年 列入区政府民生实事项目。去年,我区 顺利完成10家标准化智慧农贸市场建 设。今年,我区将再建15家标准化智慧 农贸市场。

智慧农贸市场买菜是什么感受? 走进 市场,无需人工测温,红外线体温监测仪就 自动捕捉完成,并显示在旁边的数据集成 展示屏幕上,一旦发现温度异常即刻告 警。大屏上还展示着当日客流、成交情况、 食品检测结果、热销菜品排行榜、近期菜价 波动等。每个摊位前都有一块商户屏,营 业执照、摊主信息、检测情况等信息一查便 知,为了让市民放心消费,屏幕上还开辟了 评价栏,市民可以点赞,也可以批评。

各智慧农贸市场还实时获取食用农 产品快检数据及交易价格、交易数量,并

将采集的数据在各 市场的数据大屏、触 摸屏实时发布,实现 市场商品销售全程 实时监控、全程公开 记录,为老百姓"菜 篮子""米袋子"保驾 护航。



扫一扫二维码 查看更多内容

近日,杭州奥体网球中心室外场地顺利完工,即将进入验收阶

奥体网球中心室外场地完工

段。作为亚运场馆,奥体网球中心室外场地包括了半决赛场1片、 记者 丁毅 摄 预赛场6片、练习场10.5片。

速立速调速结 今年我区已为劳动者追回工资欠款 2.3亿

■记者 苗婷 通讯员 杜少威 干国峰 顾立平

本报讯"太感谢你们了,多亏有你 们才能拿回我们的辛苦钱。"日前,一面 写有"劳动者的缔结者 工人阶级的保护 神"的锦旗被送到区劳动和社会保障监 察大队工作人员手中。农民工代表老王 (化名)紧握着工作人员的手,为顺利讨 回包括他在内的60名农民工被拖欠的 近60万元工资表示感谢。

自开展"萧山无欠薪"行动以来,我 区将其作为构建和谐劳动关系的重中之 重来抓,通过不断创新监管手段来推动 各项制度的落地落实,织就一张张根治 欠薪工作"网"。今年以来,共为11889 名劳动者追发工资2.32亿元。

32小时内处置 60万元群体性欠薪事件

8月16日中午,区劳动和社会保障监 察大队陆续接到劳动者投诉,反映杭州萧 山某服装公司已经结束订单制作,劳动者 也多次集体向公司负责人请求解决工资 问题,但仍一拖再拖,迟迟不予发放。

接到投诉反映后,区人社局主要领 导高度重视,分管领导亲自指挥,区劳动 和社会保障监察大队组织精干力量第一 时间对该情况展开调查。通过调查发 现,该欠薪案公司对员工人数、劳动所得 底数不清,掌握不全,没有完整的人员花 名册,也无考勤表,劳动者计时、计件工

资混合计算,无法第一时间认定劳动所 得金额。且公司工资发放混乱,不定时 对不同劳动者发放标准不一的部分工 资,存在常规管理不到位、劳动人员不固 定等问题,欠薪人数不断增加。

考虑到该案件涉及人员过多,金额 较大,为避免发生群体性事件,区劳动和 社会保障监察大队主动对接属地街道、 属地派出所做好稳定工作,同时,分散多 个小组分开造册登记人员信息和欠薪数 额,通过不眠不休连续32小时的奋战, 在第二天15时50分左右将本次欠薪人 数和欠薪数额核对清楚。17日16时许, 公司在资金筹措完成后,把第一笔劳动 报酬顺利打入了劳动者的工资卡里,截 至当天20时30分,随着最后一笔劳动报 酬顺利入账,此次拖欠的60余名员工、 近60万元的工资全部发放到劳动者工 资卡里。

"硬核"举措和暖心服务 织密欠薪工作"网'

根治欠薪专项行动、防范劳动人事 纠纷争议、严打恶意欠薪行为……今年 上半年,我区持续开展重大工程建设项 目劳资纠纷专项治理行动,对涉及建设 项目、平台经济等重点领域的133家进 行摸排,接收欠薪线索件733件,办结 699件,办结率95.36%,较好地维护劳动 者合法权益,促进了社会和谐稳定。

由于我区房产建筑、机械、化纤鞋服 等工程建设和劳动密集型企业集中,部

分中小型企业拖欠农民工工作等劳资纠 纷较多,涉及主体、诉求、矛盾更为多 元。对此,我区强化执法办案力度、增强 行政司法衔接、做实失信联合惩戒、源头 整治市场秩序、分级分类信用监管等方 面的重点措施,将根治欠薪工作重点着 眼在制造业企业专项治理、工程建设项 目专项治理、企业欠薪失信行为专项治 理三大块。做到了"一处欠薪,全区联 动"的"组织网"。

"通过实行基层网格化管理,对劳动 密集型企业、工程建筑型企业实行常态 化分类排查,严格监管建设项目过程和 工资支付情况等手段,收到了良好的效 果,涌现出了像大立建设集团有限公司 等一批严格落实工程建设领域'六项制 度'的规范企业,确保了劳动者的合法权 益。"区人社局相关负责人表示。

同时,为方便农民工遇到欠薪问题 时有处说理、有路可寻,区人社局积极开 发欠薪线索反映平台,建立欠薪维权"绿 色通道"、开设举报投诉热线电话、提供 法律援助、让农民工反映的问题做到及 时、高效处置,做到登记一起,解决一起。

如今,全区案 件数、追发工资金 额和涉及劳动者人 数继续呈"三下降" 态势,根治欠薪取 得了明显成效,切 实为劳动者合法权 益"撑腰打气"。



扫一扫二维码 查看更多内容

西山至湘湖绿化保护带绿道即将开建

■首席记者 项亚琼 通讯员 吴炫廷 章晶晶

本报讯 记者近日从区市政绿化养护 保障中心获悉,西山至湘湖绿化保护带绿 道即将开建,预计年底前完工。该绿道起 点位于仙家里路和萧金路交叉口,终点至 西山茶园游步道交叉口,全长0.59公里, 建设内容包括步道、休息平台、排水沟、山 石堆砌、绿化等。

"为将其打造成生态、智慧绿道,届时 在该绿道的人口处和终点处,均将设置智 能打卡标识牌。此外考虑到西山绿道入 口处为老住宅区块,且山体存在坡度高差 较大等因素,全线最陡坡度30%,最缓坡 度10%,因此在绿道线路的规划上局部通 过设置台阶的方式进行,并通过增设3处 主要节点打造富有历史文化的自然生态 绿道。"区市政绿化养护保障中心的工作 人员介绍说。

据悉,增设的3处节点分别是:山蕴

平台、休憩眺望台和星空花径。山蕴平台 位于起点附近,主打文化底蕴,设计采用 几何线条形式,打造半围合休闲空间,充 分挖掘萧山西山历史文化,通过背景高低 错落的历史文化景墙,介绍西山与萧山的 历史渊源,西山的历史文人典故,传达萧 山的人文精神;休憩瞭望台,位于半山腰, 该区域地势较平坦,专供游客中途休息, 也可以在此远眺城市的风景;星空花径位 于重点位置,与原游步道衔接,在两侧种 植特色鲜花,打造一条靓丽的花香小径, 游客散步至这里时可以欣赏到美丽绚烂

近年来,我区紧紧围绕《杭州市绿道 建设三年行动计划(2019—2021年)》所确 定的目标不动摇,到2021年底,计划完成 301.8公里的绿道建设任务,实现区域绿 道全线贯通、城市绿道加密提质,生态环 境持续改善,人居环境日益提高,城市竞 争力和吸引力有效增强。

下半年区商务局重点推进六大工作

■记者 杨圆圆

本报讯 近日,区商务局召开半年度 工作会议,部署下半年重点工作。下半 年,区商务局要重点推进自贸区建设、数 字化改革、电商与夜经济、疫情防控安全 生产和供应保障、货物贸易和服务贸易、 队伍建设这六方面工作。

自贸区建设要取得硬核突破,区商务 局将以"四张清单"落地见效为主抓手,在 扎实推进"3533"工程实施的基础上,聚焦 "数智制造、跨境电商、临空高端服务、生 物医药、科创金融"五大重点产业创新发 展诉求,找准行业、产业共性问题,以制度 创新带动产业高质量发展,形成具有萧山 辨识度的自贸制度创新成果。

数字化改革是今年的新赛道,下半 年,区商务局要实现"供应链魔方"应用场

景揭榜挂帅并亮灯、争取"自贸数字驾驶 舱"完成建设,同时积极推进"e米市"数字 化应用场景建设。

电子商务(包括新零售、直播经济 等)、夜间经济是萧山现阶段推动商贸流 通业高质量发展的主战场。接下来,全区 电子商务工作要做好"升、引、育"三篇文 章,夜间经济工作要点面结合加快推进。

在货物贸易和服务贸易领域,接下来 我区将努力打造亮点,要在培育外贸新动 能上发力争先,在发展服务贸易上走在前 列,要"安商稳商"保存量,"招商引商"拓 增量。

区商务局提出,疫情防控安全生产和 供应保障要坚决守住底线,将继续从严从 紧做好商贸领域疫情防控工作,慎始如终 做好商贸系统安全生产工作,确保特殊时 期主要民生商品供应万无一失。

一封区检察院建议书助力查处两家进口食品店

■记者 杨圆圆 通讯员 吴小苗

本报讯 近日,区市场监管局接到区 人民检察院检察建议书,反映有几家食品 经营主体存在销售的进口食品未张贴中 文标签、在售商品未明码标价等违法行 为。针对检察建议书反映的情况,区市场 监管局第一时间对辖区内的两家食品店 进行了地毯式检查。

在位于新塘街道南秀路的某食品店 内,执法人员现场发现标称"meiji coffee beat" "DEVONDALE INSTANT MILK POWDER"等5个品牌的进口食品无任 何中文标签标识。当事人无法提供上述 进口食品从合法渠道购入的进货单据以 及质量检验合格证明材料。对此,执法人 员当场对上述5个品种的进口食品进行 了扣押。同时,执法人员现场检查发现酒

精、洗衣液等日用品及饼干、山楂球、米饼 等多种预包装食品均未明码标价,违反了 《中华人民共和国价格法》第十三条第一

在位于蜀山街道崇化路的某食品店

内,执法人员检查发现该店中销售的食 品有张贴中文标签,但现场检查发现有 部分冰激凌、酸梅汤粉、虾条等预包装食 品未明码标价,执法人员通过现场随机 抽取了一款产品进行扫码付款,价格可 以正常显示。该食品店的行为也同样违 反了《中华人民共和国价格法》第十三条 第一款规定。

目前,上述两起案件均已到调查终结 阶段。针对现在老百姓对于进口食品的 依赖程度和需求量不断提升的情况,区市 场监管部门表示将以执法办案为依托,不 断规范进口食品经营秩序。

开门纳谏 行政执法监督走出新路子

■记者 蒋超 通讯员 萧司

本报讯 近日,区司法局召开2021年 行政执法案卷集中评查部署会。特邀行 政执法监督员和相关科室的业务骨干,围 绕案卷评查工作以及行政执法监督如何 在法治建设中发挥作用,积极建言献策。

行政执法案卷评查工作,是推进依法 行政的一项重要举措。行政执法工作更 是千差万别,案卷评查标准是否科学合

理,评查人员是否熟练地掌握评查标准, 直接关系到评查工作的效果,也关系到行 政执法行为的规范性。因此,通过开门纳 谏,加强对执法案卷的严格评查,能及时 纠正存在的不当行为,从而全面促进行政 执法规范化,从"突击性"向"常态化"转

变,形成执法监督的全覆盖。 会上,执法监督科相关工作人员布置 了行政执法案卷集中评查工作并对《浙江 省行政执法监督实施办法》进行了解读。

第二届全国装配式钢结构建筑发展研讨会召开

■记者 童宇倩 通讯员 陈鑫依

本报讯 日前,以"携手新征程 同筑 绿色梦"为主题的第二届全国装配式钢结 构建筑发展研讨会在江西于都县召开。 本次活动由江西省赣州市于都县人民政 府、杭萧钢构股份有限公司、杭萧钢构(于 都)有限公司承办。

研讨会紧扣时代的绿色发展主题,聚 焦绿色建筑和钢结构建筑的发展,邀请相 关政府领导、行业协会、专家学者、企业代 表等,通过主题分享和圆桌对话的形式, 共谋共创装配式建筑战略发展共赢、推进 人与自然和谐共生的新局面。

发展装配式钢结构建筑既是绿色发 展理念的要求,也是建筑发展的必然趋 势。接下来,杭萧钢构将充分利用已有的 品牌、设计、技术、市场能力以及产业链后 端优质制造资源,构建具有大体量、分布 式、多品类的钢结构制造能力的"绿色未 来工厂",推动钢结构产业的结构优化及 突破式发展,积极践行装配式钢结构建筑 绿色发展道路。

近年来,杭萧钢构以绿色、环保为引 领,以装配式建筑为方向,以创新、集成为 手段,在装配式钢结构建筑领域积极探索, 通过提供设计、制造、施工安装等服务不断 积累经验,主编、参编国家行业相关标准规 范70多项,在楼承板、内外墙板、梁柱节 点、结构体系、构件形式、钢结构住宅、防腐 防火和施工工法等方面共计获得400余项 专利成果,400多项工程获鲁班奖、詹天佑 奖、中国钢结构金奖等行业权威奖项,引领 钢结构建筑在世界各地落地生根。